

radandó fog a felette levő tejfog gyökerét tartós nyomasztással helyéből kiszorítja. Az ily lógó tejfogak eltávolítása azért sürgetően szükséges, mert különben az öt kifelé toló maradó fog könnyen ferde irányt vesz, míault nemcsak a fogak szabályossága, hanem a betűk kiejtése is szenved a nyelv, ha a fog a szájról felé fordult, a fogak által izgatottak. Ez különösen és legtöbbször az alsó állkapcsi metszofogaknál fordul elő. A tanító az ily fájós és lógó fogakat igen könnyen eltávolítja, minden előkészítődés és szerszám nélkül, úgy, hogy a tanuló mögé áll, egyik kezének előkarjával a gyermek fejét homlokánál magához szorítja, míg száját eltájtja a másik kezének mutató ujjával a lógó fogat erősen kifelé nyomja úgy, hogy azután ujjával megfoghassa és eltávolíthatja. Az erre beálló vérzés többnyire igen könnyen eláll a szájak hideg vízzel kiöblítésére. Ha azonban a vérzés kivételesen erősebb volna és nem akarna csillapulni, mint ez az u. n. vérezékeny gyermekeknél szokott, akkor itató papirosból készített dugasz, vagy parafából kimetszett s beillő darab dugatik a vérző fogúrtba, figyelmeztetvén a tanuló, hogy állkapcsát erősen összeszorítsa tartassa.

(Folyt. köv.)

Legujabb.

Batum, máj. 12. Az oroszok tegnap nagy erővel támadták meg a törökök közelben fekvő hadállásait. Az orosz előőrs 4 órai harc után visszavertett. Az oroszok vesztesége 4000 ember tesz.

Bukurest, máj. 12. A muszka seregek átvonulása miatt a lakosok sokat szenvednek, miután embert, ökröt, lovakat és szekereket vesznek igénybe. A mezzei munkák is elhanyagoltak az által és nagyon valószínű, hogy az éhség és nyomor be fog következni.

Konstantinápoly, máj. 10. Az oroszok több ponton, nevezetesen Reninél át akartak kelni a Dunán, de a török ágyonaszádok által ebben meggátoltak. Konstantinápoly körül erődítvények készítettnek. Az idegen képviselők és a török miniszterek szombaton a nyári palotába költöznek.

Konstantinápoly, máj. 12. Az itteni lapok megemlítik azon hírt, mikép a muszkkák Kars Ardrahautól a határ felé takarodtak. A bodonyi távsürgönyök a következőket jelentik azon tüzezharcokról, melyekden folyt le a török és muszka utégek közt: A bodonyi citadellából ráttáztak a törökök azon hét utégre, melyet a muszkkák Kalafatnál fölöntak. A muszkkák avval válaszoltak, hogy Bodonynak azon városrészt kezdtek bombázni és gyújtogatni, melyben békes muzulmán és keresztény polgárok laknak. A törökök azonban oly hatalmas golyózáporba fogták a muszka tüzezséget, hogy ez gyávan hátrálni kényszerült s a lőtávolon kívül menekülnök.

Brandisi, máj. 12. A Magyarországból ide érkezett szofták a Lloyd-gőzzel tovább utaztak. Ugyane gőzzel ment Iskander khán, az afganisztani emir öccse, hogy szolgálatát a szultánnak följánja.

Bécs, máj. 12. A Deutsche Zig.-nak távirják Belgrádból, hogy ottani irányadó körökben, dacára a Pétervárról vett tagadó válasznak (?) szilárdul el vannak határozva a háborúra. A tényleges fegyveres fellépés júniushó elején történik meg.

Bukurest, máj. 11 (éjél). A legnagyobb török monitorok egyike délután 3 órakor Brailóhoz közeledett; Ghiacot sziget mellett helyezkedett el s lövöldözte a várost. Orosz katonák a partról s a Dunaraktokról előbb könnyű tüzérséggel válaszoltak a tüzezsére anélkül, hogy találtak volna. Erre a szőlők mögött a városon uralkodó magaslatokon elrejtett orosz utégek nyitották meg és folytatták egy órán át a tüzezséget. Két orosz gránát a monitor gőzkazánjába csapott, mely szétrobbant. Innen a tűz tovább terjed a lőporkamráig, minek folytán a monitor levegőbe repült. Az egész hajó és 200 ember elveszett, csak a hajókalauz lón megmentve.

London, máj. 12. Anglia azon esetre, ha Oroszország Konstantinápolyt elfoglalná Galipoli félszigetet veszi birtokába, mint második Gibraltart a Dardanel-lákon átvívó ut védelmére.

London, máj. 12. A kormány tiltakozott az ellen, hogy a harc színhelye Kis-Oláhorországba is áthelyeztessék.

Braila, máj. 12. A tegnap légberöptült török páncélos hajó egyike volt a török dunai hajóraj legnagyobb hárombocosainak s öt ágyuval volt felszerelve. Ez volt azon hajó, mely Miklós nagyherceg ide érkezésekor a távol fekvő indóházba belélt. — A szerencsétlenség után Saloff tábornok gőzbárkákat küldött a színhelyre s a kiküldöttek egy súlyosan megsebesült egyénnel és a hajó lógójával tértek vissza. — Este diszklakoma volt Szomujó hadnagy tiszteletére, ki a végzetes lövést tette. — A városban nagy az öröm.

Bukarest, máj. 12. A képviselőház ma reggel 3 órakor hosszú vita után, melyben több oldalról a függetlenség rögtöni proklamálása hozott javaslatba, elhatározta, hogy haladéktalanul hadat üzen a portának s egy indokolt határozati javaslatot fogadott el, melyben meghagyja a kormánynak, hogy a jövő békekötés alkalmával okvetlenül kieszközölje Románia teljes függetlenségét.

Konstantinápoly, május 12. Az oroszok több ponton és különösen Reninél megkísérették a Dunán átkelni, de a törökök által visszavertettek. Kalafat bombáztatása tény. Konstantinápoly védelmi állásba helyeztetik. — Aзиából semmi újabb hír.

Bécs, máj. 12. A „P. C.“ egy galaci távirata jelenti: Az orosz utégek által nem egy monitor, hanem egy nagyobb páncélos lett légebe röpitve, melyen

9 ágyú és 150 ember volt, ezek nagyobbrészt elvesztek. — Tegnap délután két török monitor a Matsini csatornában levő orosz utégek kezdek lövöldözni.

VEGYES

— A Királyhágon inneni kerületi tüzoltó szövetsége II. közgyűlésének rendező bizottsága által ezenel közírté tétetik, hogy az igazoló jegyeknek elő mutatója mellett a tagok ez első erdélyi s a keleti vasuton 33 1/2% menetdíj-kedvezményben részesülnek.

Értesítés. Ujból és tisztelettel kérem azon t. urakat, kik nálam rigai lennagot rendelték meg, hogy azt annál is inkább sziveskedjenek elvinni, mert a vetési idő is követezik s a megrendelés is aszerint történt. A vetési idő ezen hónap 25-én kezdődik. T a r c a l i E n d r e, háziipar-egyleti titkár.

— (Beküldött.) Csik-gyergyói képviselő-jelölt. Antalffy Károly halálával Csik-gyergyói választó kerületben megürült országgy. képviselő állásra dr. Csiki Kálmán budapesti egyetemi tanár van kiszemelve. — Mondják hogy a b. e. Antalffy halalos ágyán Csikit kívánta volna utódul s ez ohaj már is több választó polgárban vizsgálta. Dr. Csiki Kálmán a mult-kori választások alkalmával Seps-Szentgyörgyön Wodianernek volt ellenjelöltje s mint ilyen, maradó emléket, általános szeretetet vitt ki magának és csakis árusal buktatá meg. Résztanról dr. Csiki eshetőleg megválasztását nyereségnek tartanók a választó kerületre s magára az országgyűlésre nézve, mely fiatalunkaképes erőket nagyban nélkülöz. Sikert kívánunk választóknak és jelöltnek egyaránt.

† Necrológ. Alóírtak melyen elszomorodott szívvel jelentik a forrón szeretett férj illetőleg atya, fia, testvér, sógor és vő sepsi-szentkirályi Szilágyi Károly m. kir. államszámvevőszéki számvizsgáló és szabadsággal állománybeli honvédtörzsnagy halálát, ki folyó évi májushó 9-én reggel, élte 42-ik évében rövid idővel Szilágyi Ferenc mint bátya, Szilágyi Zuzsánna férj. Gyárfás Lajosné, Szilágyi Klára férj. Csutak Jánosné, Szilágyi Julánna férj. Bogdán Flóriáné, Szilágyi Emma Vitályos Lajosné mint nővérek, illetőleg sógorok, öv. Miksburgi Mjk Józsefné szül. Gáger Leopoldina mint napa, Szilágyi Irma szül. Miksburgi Mjk, mint neje, Szilágyi Géza és Béla mint gyermekei, özvegy Szilágyi Sámuelné szül. Bagoly Juliánna, mint anya.

— Abdal Hamid szultán felvette „a hit védője“ címet. A mekkai és medinai harárodok közt egy arab-török nyelvi kiáltvány terjesztetik.

— Magyar légio van alakulóban N.-Váradon is, hirszerint már 68-an iratták be magukat, kik készek a török ügyért harcba menni.

— Idegen legiók a török zászlók alatt. Konstantinápolyból jelentik, hogy a lengyel bizottság felhívást intézett a szabadság barátaihoz, hogy lépjenek a „lengyel legióba.“ E legio 40,000 főre fog rugni. A fényes kapu hir szerint 49,000 hátultöltőt s 100 ágyut ajánlott fel e célra. — A magyar legio szervezési mozgalmának élén Végh Lajos ur áll.

— Elpusztult rablóbanda. Seta Pista híres rabló bandája elfogatott. Igmundi B. szolgabíró üldözte őket. Verőce mellett Branyovica pusztán végre utolérte: Tóth Laci és Motonyi rablók a fegyvert lerakták. Seta Pista főbe lötte magát.

— Beküldött szerkesztőségünkhöz. „A karikás szőlőmivelés legajánlatosabb rendszere“ cím alatt Fekete Pál, az erdélyi országgrzés szőlőszeti vándortanára, egy igen alapos s egészen gyakorlati irányu munkával gazdagította „gazdasági irodalmunkat. A munkát szerzője a m. vásárhelyi 1871 évi gazdasági vándorgyűlés adományából az erd. gazd. egylet által kitűzött harmincöt aranyos pályadíjra írta, melyet el is nyert. A bírálati jelentés a többek között így nyilatkozik e mű-

ről. „Ámbár a pályamű vetélytárs nélkül áll bírálattal szemben, mégis ki merjük mondani, hogy a kitűzött kérdés követelményeinek teljesen megfelel, s mint ez időszert legjobb kiérdemelte a pályadíjat.“ A mű 14 könyvmutató ábrával ellátott cianot fűzetében Stein János m. kir. egyetemi nyomdászal jelent meg s 80 kron kapható ugyan csak önálló és Demjén Imre könyvkereskedésében.

— Beküldött: „Jövendőnk a vám és bank szervezése szerint“ című most megjelent röpirat. E mindenesetre érdekes munkát ajánljuk olvasóink figyelmébe. Kapható Budapesten Tetty Nándor és társa könyvkereskedésében. Ara 70 kr. o. é.

PIACI ÁRAK.

	S.-Sz.-György máj. 14.		Brassó máj. 12.	
	frt	kr.	frt	kr.
Kilogramm H e e t o l i t e r	Buza (tisztá)	12	11	60
	legszebb	10	50	11
	közepes	9	80	10
	gyönggéb	—	—	8
	Buza (vegyes)	6	50	6
	legszebb	5	30	5
	közepes	5	30	4
	legszebb	5	—	4
	közepes	3	50	3
	Z a b	6	10	6
Törökbuza	12	—	6	
Kása	6	—	0	
Borsó	10	—	0	
Lencse	6	—	0	
Fuszalyka	7	—	0	
Lenmag	—	—	—	
Burgonya	2	—	2	
Marhahus	—	32	—	
Disznóhús	—	44	—	
Juhhús	—	—	—	
Faggyu frías	—	30	—	

Bécsi tőzsde és pénzek május 14.

5% Metalliques	58.05	M. földt. kötv.	71.25
5% nem. kölcs.	64.—	Tem. földt. kötv.	69.50
1860. államkölcs.	106.70	Erd. földt. kötv.	68.—
Bankrészványok	770.—	Ezüst	113.35
Hitelrészványok	134.50	Ca. kir. arany	6.19
London	129.20	Napoleon'or	10.35

Felelős szerkesztő: Vécsey Róbert.

Kiadótulajdonos: Pollák Mór.

Megküldi bérmentes kérészőköltségre a matematika tanára Rudolf v. Orlicó (Berlin Wilhelmstrasse 127.) az 5

uj ternő-nyeremény listáját

utasításokkal együtt, megküldi tudonnyon san elismert és szerencsésnek talá tatott

Lottojáték-utasításait.

Számos eredeti levél tanuskodik Rudolf von Orlicó ternő-listái mellett, melyek alapján igen sok ternő nyertek.

1— Az előadó.

Dr. HANDLER MÓR

orvos-, sebész tudor, szülész és szemész gyógyít gyökerosen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

titkos betegségeket;

1) az önfertőzésnek minden következményeit, ugymint magömléseket

az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolysat, különösen a

tehetetlenséget

(elgyengült férfierőt);

2) huygesőfolyásokat (még oly idülteteket is), nemzörészek bujakóros fekélyeit és másodrendű bujakört minden alakjaiban és elcsufitásaiban;

3) huygesőszűkületeket;

4) frías és idült nyákfolyásokat köknél, az ugynevezett fehérfolyást, és az onnan eredő

MAGTALANSÁGOT;

5) bőrkiütéseket;

6) A huyghólyag betegségeit és mindennemű vizeleli nehézségeket.

Rendel naponként: délelőt 10 órától 1-g, délután 3 órától 5-ig, és este 7 órá ól 8-ig

Lakik: Pesten, belváros, kigyóutca 2-ik szám alatt kigyó- és városházutca.

sarkán. (Rottenbiller-féle házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn.

➡ Djjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik ➡

és a gyógyszererek megküldetnek.

73 — 100